

## DE LA MURCIA FUTURA

### ¿Se reorganiza el Cuerpo de Bomberos?

La noticia que publicamos ayer referente al formidable incendio habido en una panadería de Cádiz, y las lamentables consecuencias que para los que procuraban su extinción ha causado, nos ha recordado, la situación que con respecto a la reorganización del Cuerpo de Bomberos, se encuentra el Ayuntamiento murciano.

Si la memoria no nos es infiel, en la época en que fué alcalde el señor Martínez y García se instruyó en el Ayuntamiento un expediente en relación con la actuación del Cuerpo de Bomberos, que motivó la disolución del mismo y el nombramiento de una comisión que estudiara el medio de reorganización del mencionado Cuerpo, formando el oportuno reglamento.

Queremos recordar que la comisión compuso su cometido y redactó, bien el Reglamento que se le había encomendado, bien las bases del mismo, de lo que se dio cuenta en una sesión Municipal no recordamos si de la Permanente o si del Pleno de la Corporación, pero sí que con aquello terminó la cuestión y que no se ha vuelto a hablar del asunto, con lo que estamos lo mismo que al principio de dar comienzo la comisión a sus trabajos.

Por que no tenemos memoria de que el reglamento fuera aprobado y el presupuesto del Cuerpo de bomberos o la parte del Municipal a el referente se haya dado a la publicidad. ¿Falta algún dato o algún requisito que cumplir para que lo proyectado sea una realidad y Murcia cuente con el Cuerpo de bomberos que por su categoría y sobre todo por su necesidad debe tener?

En Cádiz, como habrán podido enterarse nuestros lectores a consecuencia del siniestro han resultado heri-

dos. El Alcalde de aquella ciudad, el Ingeniero Municipal, un concejal de aquel Ayuntamiento y no sabemos cuantos bomberos y militares que cooperaron a la extinción del siniestro; pero desde luego un número superior a diez, a más de los ya dichos.

Ello nos hace suponer que en la Tacita de Plata, no existía, como aquí no existe, un Cuerpo de bomberos nutrido y organizado en forma tal que solo en casos verdaderamente extraordinarios tenga necesidad de ayuda ajena para cumplir con la misión que a los bomberos les debe estar confiada, y que la lección habrá sido, por dolorosa, desgraciadamente, bien aprovechada para en lo porvenir por aquellas autoridades municipales.

Nuestro Ayuntamiento, creemos no debe esperar a que los acontecimientos le obliguen a pensar en la necesidad de concluir la obra iniciada y que debe ir a ello directa y prontamente en evitación de que en nuestra ciudad se dé el caso de Cádiz.

No es superfluo el servicio, ni se improvisan los hombres necesarios para cumplir debidamente y con la urgencia que su intervención es necesaria siempre, su misión. Por ello debe ponerse manos a la obra inmediatamente, que el tiempo que corremos es propicio en localidades de clima como el nuestro, a que se produzcan acontecimientos de la índole del que ocupó ayer una buena parte de la atención de la prensa.

Por nuestra parte, hemos creído una obligación consignar lo dicho, en la confianza de que no ha de caer en el vacío, y que nuestras palabras habrán de ser recogidas debidamente, y sólo con la humanitaria y buena intención con que las decimos.

toría, dedicado al señor Coronel que perteneció al mismo, don José Mijangómez. 1.º «Ecos de Asturias», pasadoble, A. San Marcos. 2.º «Cantos asturianos», I Alborada. II Temp.º de jota, Víctor Sanz. 3.º «Cantos asturianos», III Allegro Giusto. IV Vívace final, R. Villa.

Ha terminado la carrera de Derecho con notas de sobresaliente y matriculas de honor el aventajado estudiante y estimado amigo don Pedro Felipe Llopis y Rovira.

Al mismo tiempo que le felicitamos le deseamos muchos aciertos en el ejercicio de la Abogacía.

## EN LA POLICLINICA «REINA VICTORIA»

### Una conferencia del doctor don Alfonso Palazón

Conforme se anunció, días pasados tuvo lugar en la Policlínica «Reina Victoria» una conferencia, del ciclo de ellas, organizado por la institución de la Cruz Roja local.

El competente especialista en enfermedades de la piel señor Palazón versó sobre el tema «Higiene de la piel».

A escuchar su elocuente palabra acudió numeroso y distinguido público.

Hizo la presentación del orador el director de la Policlínica doctor Sánchez García.

La notable e instructiva conferencia del señor Palazón, fué oída con muchísima atención y premiada con calurosos aplausos.

## Deambulando

### UN NUEVO CIRCULO

Me enteré, primero; lei, después, la inauguración del nuevo local que en la calle de la Platería ocupa el Circulo de la Unión Mercantil e Industrial. El sitio, desde luego, es bueno, y ya mucho tiempo que pensaba yo en lo extraño que resultaba que en calle tan céntrica y tan animada a todas horas no hubiera sentado sus reales centro alguno a la enza de disfrutar con la vista de las bellezas que a diario se exhiben por la murciansima calle.

Pero en lo que yo no había parado mientes era en el lujo con que los señores de la Unión Mercantil e Industrial habían montado su nuevo domicilio, que nada tiene en ello que envidiar a los más aristocráticos centros de su especie. Antes al contrario, al lujo une un buen gusto muy de alabar.

Se conoce, me he dicho yo al admirar el nuevo local, que es gente de «parneses» y que no le duele gastárselos en su propio beneficio, puesto que beneficio es el poder disfrutar de tan espléndido local.

Y dándole vueltas al margen, al par que a la calle—que es lo que el cumplimiento de mi obligación me imponía en primer lugar—pensaba yo en los beneficios que la Unión tanto de elementos mercantiles como de cualquier otra índole proporciona a los que se unen.

«Por qué,—me decía a mí mismo los guardias municipales no hemos de formar en sociedad, para poder llegar a tener un centro sino como el que mis ojos están admirando en este momento, parecido? Cierzo que entre nosotros existe la unión obligada entre compañeros sometidos a la misma ordenanza y al mismo mando, pero no la hay en aquello otro, respectivo a la «solidaridad» con que deben estar vinculados los individuos de una comunidad.

Hay que pensar, Desquiza, en hacer algo que sea sonado, y que pueda proporcionar los medios necesarios para establecer una lucha guardiamunicipalesca. Un montepío, cualquier cosa que estimule y rinda a la vez.

Mas después de pensar en muchas cosas, noté que nada nuevo se me ocurría, y que estaba a la misma altura que esos sabios provincianos que siempre que se les ocurre algo, es después de haberlo leído en dos o tres libros nacionales y las más de las veces traducidos del extranjero.

Pero, en fin, pensaba para consolarme; si a ti no se te ocurre nada, puede ocurrirle a algún compañero; y ha circulado entre mis camaradas la idea que aquí expongo, confiado en que dentro de poco me vea sentado en un sillón de muelles, como un príncipe; y acto seguido he desfilado camino de la peluquería.

¿Ustedes creen que me sentiré como yo pienso? Yo no pierdo la esperanza.

### PESQUISA

## Sucesos

Don José Martínez López de Molina, denuncia la sustracción de 200 pesetas de un cepillo de la Virgen de las Angustias y de 10 pesetas que guardaba el denunciante en un cajón

Por infracción de la ley de pesos, han sido denunciados Miguel Talavera Ruiz y José Martínez López.

Ha sido denunciado al señor Gobernador Miguel García Fernández, por embriaguez y escándalo.

## Vida deportiva

### El partido de hoy en el campo de Zarandona

Esta tarde en el campo de Zarandona se celebrará un partido amistoso entre los primeros equipos del Imperial F. C. y el Deportivo Comercial de Cartagena.

La contienda promete ser muy interesante y sin duda alguna el campo se ha de ver lleno de público, sobre todo del barrio del Carmen que tantas simpatías tiene por su club favorito.

### En la Condomina

En el campo del Real Murcia contendrán esta tarde en partido amistoso el Fortuna de Alicante y el reserva del Real Murcia.

En el Murcia seguramente no se alineará Agustí, por estar lesionado de los partidos en Málaga.

Se dice que reaparecerá Castro, ya curado de su lesión.

## INFORMACIONES AGRÍCOLAS

### Campaña contra las plagas del olivo y de los frutales

El Consejo provincial de Fomento de Zaragoza, prosiguiendo la campaña que realizó en el Bajo Aragón y Belchite contra la mosca del olivo, al parecer se dispone a ampliarla y llevarla a término en otras zonas, dando comienzo a principios del venidero julio, proponiéndose tratar 150.000 árboles.

La campaña de los frutales también se intensificará, empezando ahora y repitiéndose en julio, tratándose unos doscientos mil frutales.

Se espera que con constancia y colaboración de los agricultores, se lleguen a aminorar los daños ocasionados por los parásitos de los frutales, sobre todo los del olivo, manzano y cítricos, realizando así las importantes plantaciones de Jiloca y de otras zonas fruteras aragonesas.

### La riqueza avícola

En instancia dirigida al presidente del Consejo de la Economía Nacional, la Asociación General de Ganaderos expone las modificaciones arancelarias que, a su juicio, son más importantes para el bien de productores y consumidores, de la que entresacamos los párrafos más interesantes, que copiamos a continuación:

«Al tipo actual del Arancel, la docena de huevos paga unos siete céntimos, que es una procción irrisoria en relación con la protección de que gozan otras industrias y debe señalarse un derecho arancelario que sea lo suficientemente importante para amparar esta industria de gran interés en estos momentos en que se está intentando su desenvolvimiento. Por ello se propone que los derechos arancelarios, en vez de 10 pesetas los 100 kilos, sean de 50 pesetas los 100 kilos, lo que vendría a resultar solamente unos tres céntimos por huevo.

«Entiende esta Asociación que debe ser debidamente clasificada la partida de 1.521 del Arancel, que trata de las aves vivas o muertas y de la caza menor, manteniendo el actual derecho para la importación de aquellas gallinas de razas ponedoras, cuya entrada puede venir a beneficiar el desarrollo avícola del país, pero gravando en cambio arduos que no pueden producir este beneficio.

«Sería interesante también lograr, si fuera factible, que para conocer la procedencia de los huevos y que no sea sorprendido el público dándole como huevos nacionales

### LO QUE DICE «LA VOZ»

### Un incidente desagradable entre un cónsul y la colonia española de Rosario de Santa Fé

Madrid 27.—«La Voz», en su edición de ayer recoge un suelto publicado en el periódico «El Eco de España», de Buenos Aires.

En dicho suelto, el periódico referido se ocupa del incidente surgido entre el cónsul de España en Rosario de Santa Fé y los miembros de aquella colonia.

La policía interviene en el asunto, que reviste gravedad, como lo demuestra el que las importantes instituciones españolas de Rosario de Santa Fé hayan dirigido al ministerio de Estado español un cablegrama inspirado en tonos energéticos, protestando de la forma arbitraria en que el cónsul procedió.

## POR LOS TEATROS

### La Compañía de Guerrero-Mendoza estrenó anoche en Roma la obra de Sánchez Mejías, «Sinrazón»

La Compañía Guerrero-Mendoza puso anoche en escena la obra en tres actos «Sinrazón», de Ignacio Sánchez Mejías.

Existía una verdadera expectación por conocer la primera producción teatral del ex-torero.

Nunca hubiésemos creído que Sánchez Mejías tuviese aficiones, porque nunca se ha mostrado como tal, o ha guardado el secreto hasta ahora.

«Sinrazón» es una obra que está bien llevada a la escena. Tiene algunos defectos de técnica, como son la de abusar de los parlamentos largos, alguna que otra escena poco movida; pero estos lunaricos hay que perdonarlos puesto que se trata de un autor novel. Con el tiempo irá dándose cuenta del secreto de la escena, ya que condiciones tiene para ello, y podrá salvar estos ligeros detalles.

Sánchez Mejías para esta obra ha estudiado bien teorías de las grandes psiquiatras Mata, Freud y a éste último sobre todo, pues bien claro lo demuestra «Sinrazón».

El asunto no encierra novedad alguna, se reduce a llevar al teatro un caso de locura, muy parecido a uno que presenta Pedro Mata en su novela «Irresponsables».

Los tipos nos ha trazado, especialmente los de la Reina, don Manuel, que es el principal, Marchena y el Obispo.

De los actos nos parecen mejores el segundo y el tercero.

María Guerrero interpreto

el papel de Reina, de una manera colosal. Socorro González y Remedios Climent acertadísimas en los suyos.

Fernando y Carlos Díaz de Mendoza cumplieron sobradamente su cometido.

Después se puso en escena la comedia en un acto «Mensajero de Paz» en la cual obtuvieron un franco éxito María Guerrero, Fernando Díaz de Mendoza y Guerrero, Encarnación Boffil, y en su papel de Ramón estuvo excelente Gabriel Algara.

El público salió muy satisfecho.

Para hoy estan anunciadas las obras «Los Gonzálones» (estreno) para la tarde y «El Pavo Real» para la función de la noche.

Al final de esta obra Fernando Díaz de Mendoza leerá una inspirada composición del inspirado vate murciano don Andrés Bolarín, Redactor jefe de este periódico.

### Ortiz

La compañía de Dominguez Luna-Dieguez, que tanto éxito está obteniendo en este teatro anuncia para hoy dos grandes funciones.

Por la tarde pondrá en escena la preciosa comedia de Luis de Vargas «¿Quién te quiere a tí?»

Por la noche estrenará la chistosísima comedia de Muñoz Seca «La Lola», de la cual tenemos inmejorables noticias.

Tenemos la seguridad con plena fe de que en esta obra obtendrán un resonante triunfo los artistas.

## STRESSESMANN

En las elecciones alemanas sólo ha habido un triunfador. Y triunfador impersonal. Ha triunfado la política de Locarno. Pero no ha vencido el hombre que preconizó esa política. Ese hombre, Stressemann, no ha sido derrotado. Pero su partido ha perdido algunos votos.

Mas, pese a esa pérdida de votos, debemos considerar a Stressemann como triunfador. Un triunfador parecido a Poincaré. Menos rotundo y terminante su triunfo; pero triunfador, porque con el resultado de las elecciones el país da una rotunda aprobación a su política y puede continuarla sin que nadie se lo impida.

Y así así, Stressemann es un triunfador. Stressemann es el tipo clásico—y ridículo—del alemán de mediana edad. De regular estatura, con una panza inmensa, con una cara gruesa y sonriente, con una nariz perdida entre las carnosidades de las mejillas, con un cuello inmensamente ancho y unos ojos inverosímilmente pequeños, inquietos, escrutadores. Tal es el retrato de Stressemann, ese retrato que todos vimos alguna vez con motivo de una reunión en Ginebra, de unas elecciones en Alemania, de una tirantez franco-germana o, simplemente, con motivo de cualquier rumor.

Stressemann es en Alemania lo que Briand es en Francia, el apóstol de la paz. Predica la paz, lucha contra todos los que desean la guerra, trabaja por llegar a acuerdos pacifistas y odia todo lo que pueda empujar a los pueblos a un nuevo conflicto bélico.

Son dos tipos curiosos éstos, Briand y Stressemann. Y parecen tener los dos particular empeño en retratarse

juntos, precisamente por ser en absoluto diferentes. Briand es el tipo del francés revolucionario clásico. Con sus melenas, con su delgadez esquelética, con su aspecto, figuraría dignamente entre los tipos que hicieron todas las grandes revoluciones francesas. Stressemann, a su lado, parece más vulgar, más ridículo, menos sobresaliente.

Briand es una figura físicamente interesante. Tiene la cara y el tipo de un hombre de talento, uno de esos hombres exaltados, nerviosos, capaces en un momento dado de realizar cualquier obra portentosa merced a su excepcional espíritu. Stressemann, en cambio, tiene el tipo de un burgués a quien le va bien en la vida, buen bebedor de cerveza, hombre vulgar, e incapaz de nada grande, de nada sobresaliente.

Y, sin embargo, Stressemann, a pesar de su tipo, a pesar de su aspecto, tiene talento. Y valentía. La valentía le ha servido para hablar, a la mañana siguiente de la guerra, cuando todos los odios estaban despiertos, de la paz. El talento para hacer triunfar sus deseos pacifistas en contraposición con todos los odios y todos los rencores.

Ahora Alemania acaba de votar. El partido de Stressemann ha perdido algunos puestos. Pero eso no importa. Lo que vale en un hombre es la idea que informa su actuación. Y la idea de Stressemann, su gran idea de paz y de amistad, ha triunfado rotundamente en las elecciones generales alemanas.

Muy importante si os duelen las muelas o teneis caries es no dejar de usar la ODONTINA NAT. Ventas en farm.

